

千里“逆行”

“铁人”驰援石家庄

记者 艾哲 通讯员 刘飞

本报讯 历经50多个小时,行程1400多公里,被誉为“铁人”的李海军,从邵阳老家一路“逆行”,于1月17日凌晨赶到石家庄。在抗疫一线当了3天志愿者后,又投入黄庄公寓隔离场所的施工现场。

今年51岁的李海军是邵阳县岩口铺镇花桥村的一位农民。“听到石家庄暴发了疫情,我心里跟着一紧,当时就想着,石家庄可能需要人,我得去帮忙。”李海军说。

几天时间里,李海军一边做着准备工作,一边把家里养的黑山羊和狗托付给乡邻。14日下午,一切收拾妥当后,他连夜驱车,一路“逆

行”,驶向石家庄。

李海军说,1月17日凌晨1时,他抵达石家庄后,在石家庄市第二人民医院做了核酸检测。17日上午,他就成为新华区疾控中心的一名志愿者,负责社区消杀工作。

20日上午,忙完既定的消杀任务后,李海军辞别了新华区疾控中心,驱车前往黄庄公寓的施工现场。

由于疫情期间石家庄对道路和车辆进行管控,他一路询问,直到中午才进入场地。“我之前在工地上干过水电安装,车里有施工设备。”李海军说,20日下午,他成为负责黄庄公寓水电安装的中铁建工的一员。

李海军驾驶的是一辆七座小型车,车辆后座拆除后,一个睡袋成了

他的栖身之处。“晚上睡觉就在车里,中铁建工的领导怕我冷,还特意给我拿来一件军大衣。”李海军说,虽然互不相识,但因为一个共同的目标,这些来自五湖四海的施工者亲如一家。

“石家庄疫情不解除,我是不会走的。”李海军说,作为一名退伍军人,十多年来,他先后参与汶川、玉树抗震救灾和武汉雷神山建设等。因在汶川救灾时,他在救援一线一连几天不休息,被称为“铁人”。

经过数千名施工人员九昼夜的奋战,至22日上午,拥有4160套隔离人员居室的黄庄公寓隔离场所主体施工已接近尾声,居室内的水电安装等工作正在有序推进。

记者 肖燕 通讯员 刘巍

本报讯 1月27日,从市林业局传来喜讯,经省林业局组织专家考查评审,省人民政府决定授予我市新邵县、武冈市、邵东市“湖南省森林城市”称号,全省与之一起获此称号的,还有宁远县、湘潭县、韶山市。据了解,这6地是我省首批获“湖南省森林城市”称号的城市。

新邵县地处湘中腹地,森林资源丰富,是湖南省重点林区县、全国林下经济及绿色特色示范区、全国森林和野生动植物资源保护先进县、全国造林绿化模范县和国家卫生县城。近年来,新邵县着力建设和努力打造“森林城市、生态新邵”,森林城市建设成效显著。目前,该县拥有3个国字号景区、3处科普基地、4个生态园区、5家城镇公园、16个街心公园,累计完成封山育林2.13万公顷。

近年来,武冈市以“山水宜居林城·生态康养古城”的规划理念,统筹推进城区绿化、山地绿化、道路绿化、水系绿化和村镇绿化,初步建成“城区园林化、乡村森林化、道路林荫化、小区庭院花园化”的森林城市体系。目前城区绿化覆盖率达40.2%,人均公园绿地面积超过11平方米,全市道路廊道绿化率达80%以上,水系廊道绿化率达80%以上。

自2018年我省林业部门批复邵东市创建省级森林城市以来,邵东市紧紧围绕“健康森林、美丽湿地、绿色通道、秀美村庄”四大主题,突出构建“森林生态、生态产业、生态文化、森林支撑、城市森林管理”五大体系。截至目前,城区绿色覆盖率42.2%,城区人均公园绿色面积11.3平方米,乔木树冠覆盖面积占绿色面积比例为72.33%。

我市三地获评『湖南省森林城市』

新邵县、武冈市、邵东市

聚力精准扶贫 共绘美好生活

我市三件文艺作品获省级表彰



花鼓小戏《稀泥巴也能扶上墙》剧照

记者 陈贻贵

通讯员 刘映祥 刘忠明 王坤林

本报讯 1月25日,从湖南省文化和旅游厅传来消息,在该厅和省扶贫办日前公布的2020年度全省“欢乐潇湘”精准扶贫优秀文艺作品(巡)展演活动中的优秀文艺作品、突出贡献团队、表现突出团队(个人)名单中,我市报送的花鼓小戏《黄花黄花香》《稀泥巴也能扶上墙》和歌曲《农家亲戚》获评优秀文艺作品。

此外,邵阳市文化馆、北塔区文化馆、邵东市花鼓戏保护传承中心等8个单位获评全省“欢乐潇湘”精准扶贫优秀文艺作品(巡)展演活动表现突出团队,林志刚、王丽伟、朱

国强等12人获评表现突出个人。

花鼓小戏《黄花黄花香》是由邵东花鼓戏传承保护中心精心打造,国家二级演员、省级非遗代表性传承人李湘玲执导,李世军编剧。该剧讲述了现代青年新辉和校友桂花为了让家乡早日脱贫致富,一起回乡创业立志改变家乡落后面貌的感人故事。2020年11月3日晚,该剧参加“富饶美丽幸福新湖南”2020年全省“欢乐潇湘”精准扶贫优秀文艺作品展演,大获成功。

花鼓小戏《稀泥巴也能扶上墙》由雷建同编剧、编导,仇荣华担任导演,以精准扶贫为背景,讲述洞口县一个小山村贫困户尹大希的老母亲身患疾病,导致其家中一贫如洗,虽然多年

扶贫,但他的生活却毫无起色。看不到生活的希望,尹大希便心灰意懒,破罐子破摔。村主任尹大彪得知他的心理变化后,以心交心,以心换心,最终感动了尹大希,重新燃起了他对于生活的希望和信心。最终,尹大希靠自己勤劳的双手打拼,脱了贫致了富,过上了幸福美好的生活。

歌曲《农家亲戚》由邵东市政协主席申桂荣作词,青年女高音王利瑶作曲。歌曲以决战脱贫攻坚为背景,选择温暖的春天和丰收的秋天两个时间节点,以第一人称的口吻叙述了一位扶贫干部驻村入户、结对攀亲、共奔小康的动人故事。2020年10月,该歌曲获评“梦圆2020”脱贫攻坚主题文艺创作三年行动获奖作品。

老人“捡”了个娃
众人接力帮找家人

记者 罗俊

通讯员 吕海玉

“同志,我在路上捡了个娃,请你们帮她找找家人吧!怪可怜的……”1月26日上午10时许,一位老人手牵一个呜咽抽泣的小女孩(约3岁)走进双清区龙须塘街道石家园社区居民委员会办事大厅。

原来,老人是石家园社区的居民,当天上午9时许,老人像往常一样在社区巷道散步,来回转悠,突然发现化纤家属区新6栋施工工地附近有个小女孩站在原地哭着喊“爸爸”。约一小时过去了,小女孩还没有找到爸爸,老人于是主动询问她

父母名字及家庭住址,女孩年幼说不清楚。老人是邵阳市化纤厂的退休职工,知道有困难找社区,准没错。于是,便将小女孩带到石家园社区,请社区帮忙寻找女孩家属。

了解情况后,该社区副书记肖己胜在安抚小

女孩情绪后,立马安排社区城管专干徐文兵和民政专干黄跃辉,带领小女孩到社区周边询问居民,看有没有居民认识该女孩。同时,发动社区全体党员干部在各自微信朋友圈、社区居民监督服务群、龙须塘街道办事处工作群等社交平台,发布“小女孩走失正在寻亲”的启事,并联系社区快警,报告区妇联的工作人员,帮助走失的小女孩建立紧急寻亲网。

在本社区寻亲无果后,肖己胜和社区快警又立即将小女孩的情况报至110处警中心,随后将女孩从社区带到龙须塘派出所。

上午11时许,社区干部协同派出所民警,在龙须塘街道新华社区找到了正急切寻找小女孩的家人。经确认,得知小女孩名叫肖某平,家住新华社区,父母工作,由奶奶看管。奶奶由于大意,让小女孩走失。看到小女孩平安归来,家人特别激动。